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Hogy áll a világ?

m

Itthon. Már-már azt hittük, hogy a képviselő 
urak hadjáratán, akarjuk mondani beszámoló beszé­
dein kívül alig lesz megemlíteni valónk, midőn m i- 
nisz tér válságról szóló hírek merültek fel, 
állították, hogy Széchényi Pál gr. vagy Kemény Gá­
bor báró elhagyják állásaikat, valami közöttük támadt 
differencziák miatt, persze, hogy e hirt azután a fél- 
hivatalosak siettek megczáfolni. Azt hisszük, hogy 
felesleges munka volt, úgy sem adott hitelt a hírnek 
senki, a ki tudja, hogy Széchényi Pál gr., ki még elvei 
árán is szívesen beült a miniszteri székbe, oly do­
logért, hogy ötvenezer forintot az ö minisztériumában 
fizessenek-e ki, vagy máséban, e széket ott nem 
hagyja, már pedig ha Széchényi s Kemény kö­
zött kellene választani, úgy hisszük Tisza Kál­
mánnak se lenne nehéz az elhatározás. Valószí­
nűbb az újabb hir, hogy Széchényi Orczy helyét 
foglalná el, az ipar, kereskedelem s földmive- 
lési tárcza pedig Keglevich grófra, az intran- 
sigens liberálisra bízatnék, különös tekintettel 
azon előtanulmányokra, melyeket a nemes gróf 
a magyar bortermelők szövetkezetének veze­
tése alatt tett. Bizony nem bánjuk mi se, ha a 
gróf ur miniszter lesz, legalább remélhetjük, 
hogy a Tisza-kormány hamarabb jut felszá­
molásba.

Az erdélyi közművelődési egylet, úgy 
látszik nem lesz sziklára esett mag, szerte­
szét élénkül az érdeklődés nemzeti védel­
münk ezen egyik békés, de hathatos eszköze 
iránt. Reméljük, hogy ezúttal nem lesz szal- 
matüz a láng, melyet kell, hogy egyre jobban 
éleszszen a honszeretet. Annyi mindent elta­
nultunk már, tán a kitartásból is ragad reánk 
valami.

Horvátország kitett magáért, azaz, hogy 
a zágrábiaknak, most nem levéli magyar czimer 
kitéve, nem volt mit megöklelni, fogták hát 
magokat s elhitették a jámbor bratyókkel, 
hogy most már a magyarok valóságosan le­
vágják a horvátokat. S a testvéreknek elég 
nagy szarva volt hozzá, hogy ezt el is higy- 
jék, ugyannyira, hogy zavargásoktól kellett 
tartani, s ennek meggátlására katonaságot 
kirendelni. A regnikoláris deputáczió munká­
latainak alapját is kezdik szépen lerakni a 
Ilonátok. Frank ur — már neve is mutatja, hogy 
tősgyökeres horvát — kiszámította, hogy a horvá­
toktól Magyarország quota fejében többet szed kelle­
ténél, persze, hogy egy szó sem igaz a dologból, de 
hátha a horvátok értelme akkora, hogy elhitték, mi­
ként a magyarok lesaktolják őket, könnyebben elhi- 
hetik ezt a butaságot is.

Ausztriában. A Reichsrath választások eredménye, 
nem reméltet nagymérvű vereséget hozott az osztrák 
liberálisoknak. Bécs, a czentralizáló osztrák pártnak 
ISfil óta bevehetetlen vára, négy kerületben buktatta 
meg a zsidó liberális irány szóvivőit, Bécs megmu­
tatta, hogy megunta szekerét tolni azon pártnak, 
melynek iránya, oka a mai nagymérvű hanyatlásnak; 
azon körülmény pedig, hogy magában a fővárosban, 
s a közel Badenben, tehát ott, hol a zsidó elem annyi 
ideig gyakorolta korlátlan hatalmát, hogy szinte már 
úgy tetszett, mintha uralma örök időkre meg volna 
alapítva, oly tisztavérü antiszemitákat választottak, 
mint Pattay és Fiegl, eltagadhatatlanul bizonyltja, 
hogy a zsidó aera végéhez közeleg. Hát van is lari- 
ment és geserez elég; a bécsi zsidó lapok oly keser­
ves panaszokkal telvék, mintha csak Jeruzsálem pusz­
tulását akarnák még egyszer megénekelni, elnevezik 
a nép öntudata felébredésének nyilvánuló jeleit szel­
lemi járványának, s ha végig olvassa az ember a 
börzelapok tudósításait, azt hinné, hogy a választások

alatt Bécsben legalább is a Custozzaihoz hasonló csa­
tákat vívtak, pedig a mi történt sem több, sem ke­
vesebb, minthogy a nem választók oly módon 
adtak kifejezést érzelmeiknek, hogy egymást egy kissé 
meglöködték, a választók azonban mindenféle kifogás­
talan rendben teljesítették kötelességüket. A nép 
kizsákmányoló rendszer emberei tehát oly leczkét 
kaptak, melyre lesz okuk igen soká gondolni. Reánk 
magyarokra nézve e választások az általános szem­
pontokon kívül még azért bírnak különös érdekkel, 
mert a bukott irány emberei azok, kik Magyarország 
beolvasztásában, s az osztrák összbirodalom eszméjé­
nek megvalósításában találták czéljaik elérésére, s 
érdekeik kielégítésére a legjobb módot. Ha volna oly
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Gróf Zichy Jenő,
V. I). t. t., az országos kiállítás alelnöki

kormányunk, mely az uj irány kedvező esélyeit fel 
akarná s tudná használni, háromszoros fontosságúak 
lennének e választások reánk nézve. — Ha nem is 
annyira meglepő, de nem kisebb mérvű a diadal, me­
lyet a konservativ elem a vidékeken aratott; annál 
is inkább, mert ismert nevű zsidó liberálisok ellen­
jelöltjei nagy többséggel választottak meg. Az osztrák 
iparnovella életbeléptetése iránt a kereskedelmi mi­
niszter kiadta rendeletét, e szerint június hó 11-től 
kezdve a vasárnapot, reggel hat órakor kezdődő s 
hétfőn reggel hat órakor végződő munkaszünettel kell 
megünnepelni. Most már tehát, miután Ausztriában a 
vasárnapi munkaszünet tényleg életbe lép, tán a mi 
kormányunknak is megjő jóakarata s bátorsága ha- 
sonintézkedéseket magokban foglaló javaslattal lépni 
a képviselőház elé.

Németország. A császár és Auguszta császárné 
egészségi állapota sokkal aggasztóbb, mint átaÍjában 
hirdetik, a császár egész napokat tölt az ágyban s 
erejének nagymérvű hanyatlását konstatálták orvosai, 
betegségének mérvét tanúsítja az is, hogy a rendes 
udvari orvoson kívül még egy második is éjjel-nappal 
jelen van a palotában; a császárné mellbaja sulyo- 
sodott, sokat szenved s étvágya majdnem teljesen 
hiányzik; összefüggésben látszik lenni e hírekkel 
az is, hogy Bismarck herczeg fürdőbs utazását elha­
lasztotta.

Francziaország. Viktor Hugo temetése minden 
egyéb eseményt háttérbe szőrit. 2-án pontban 11 
órakor délelőtt kezdték a szertartást; a diadalkapu 
előtt az állam képviselői s a diplomácziai testület 
tagjai foglaltak helyet. A szegények halotti kocsija 
— mert Hugo azt kívánta, hogy ezen vigyék a te 
metőbe, az avenue champs Elyséesen várta a hullát, 
e kocsit hat virágokkal megrakott más jármű előzte 
meg. Indulás előtt hat beszédet tartottak; ezután 
megindult a menet a Marsellaise hangjai mellett, 
melyet katonai zenekarok játszottak. A koporsó után 
mentek a család s az elhunyt benső barátai, az ösz- 

! szes kiséret, mintegy háromszázezer emberből állott; 
negyedfél óra kellett ahoz, mig ez óriási tömeg a 

pantheonhoz ért, hol ismét tizenkét szónok 
mondott dicsőitő beszédeket. Ennek utána a 
koporsót elhelyezték a Pantheon sírboltjába.

Hugo Viktor halálával összefüggőleg a 
kamara elhatározta, hogy a Pantheon — 
szentgenovéva temploma — templomi minő­
ségétől fosztassék meg, s ezután temetkezési 
helyéül szolgáljon azon férfiaknak, kik Fran­
cziaország iránt különös érdemeket szereztek. 
A templomnak czéljától volna elvonása miatt a 
párisi érsek óvást emelt. Mint jelentik, a chinai 
békekötés aláírva ugyan még nincs, de a 
chinai császárné kiadta a parancsot, mely a 
tárgyalások kedvező folyamát konstatálja.

Anglia s Oroszország között a teljes 
megállapodás még mindekkoráig nem jött 
létre; mindkét fél bíróul a dán királyt vá­
lasztotta meg, az elibe teendő kérdéseket 

|H§ azonban csak később fogják megállapítani.
Ezen ügy azon benyomást teszi, mintha mind­
két fél valamely eshetőség bekövetkezését 
várna, a mihez alkalmazkodva azután vagy 
megkötik a békét, vagy valóban megkezdik 
a háborút.

Olaszország mint látszik csakugyan vá- 
lalkozni fog Szuakim megszállására, habár a 
a porta is most már hajlandóbb erre mint 
előbb volt. Ataljában nagyon emligetik, hogy 
Olaszország Európán kívüli expediczióra készül 

Indiából nagy csapás hírét hozza a táviró. 
Kasmír tartományban nagy pusztítást vitt 
végbe a földrengés s sokkal nagyobb ká­
rokat okozott, mint a spanyolországi. Az 
indiai tartomány állattenyésztése sok esz­

tendőre meg van semmisítve, mert egy milliónál 
több pusztult el. Ez egyúttal a gyapot- és schawl- 
szövés pusztulását is jelenti. — Srinagarban kártya­
ház módjára omlott össze a lovassági kaszárnya; es­
teli tiz óráig ötven halottat ástak ki a romok alól, 
köztük a maharadsah vejét is, ki mint kapitány a 
kaszárnyában lakott. A sebesültek száma is ötvenre 
rúg eddig s közülök csak kevés fog megélni. A la­
kosok közül negyven halt meg s hatszáz szenvedett 
sérüléseket; a sebesültek közt száz van olyan, a kit 
nem lehet megmenteni. A maharadsa palotája, a 
kormány-épület és az angol rezidens kastélya romok­
ban hever, s ott is sok ember sebesült meg. — A 
földrengés kiterjedt az egész tartományra, de a tá­
volabb eső vidékekről nem küldhetnek híreket, mert 
a táviró-vezeték mindenütt megromlott, ügy látszik, 
hogy Sopor városát érte a legnagyobb szerencsétlen­
ség. A mecsetben körülbelül nyolczszáz ember 
volt együtt, hallgatva egy afghán vándorlelkész be­
szédét, a ki Közép-Ázsiának legtekintélyesebb cso­
datevője. A mecset nagy kupolája menydörgéshez 
hasonló robajjal dilit össze; az oszlopok megre­
pedtek, mintha szalmából lettek volna. Eddig kétszáz 
halottat és négyszáznál több sebesültet húztak ki a 
romok alól. Az afghán csodatevő embernek hajaszála 
sem görbült meg, a mi valóban isten csodája.
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Az antiszemita pártkörröl.
Az antiszemita pártkor bomlásáról vi­

lággá kürtőit hírekkel, s Istóczy képviselő ur­
nák május hóban megjelent, a pártkörböl 
történt kilépését jelző nyilatkozatával szem­
ben, a kör tagjai következő nyilatkozatot ad­
tak ki:

Az antiszemita pártkör törzskönyvében 
Istóczy Győző képviselő ur következő sajátkezüleg irt 
nyilatkozata foglaltatik: »Miután mint már a f. évi 
márczius 28-án tartott közgyűlésen is kijelentettem, 
a közönség részéről felkarolatlanul maradt »Magyar 
Lap«-nak a pártkör által való további kiadásával 
egyet nem értek, mert annak fentartása költségeihez 
sajátomból hozzá nem járulhatok: ennélfogva ezen 
okkól az országgyűlési antiszemita pártkörből ma ki­
léptem s ehez képest nevemet a tagok néasorából ki 
is törültem. —- Ezen tett lépésemet a mai nap tar­
tott közgyűlésen szóval is kijelentettem. Budapest, 
1885. ápril 10. Istóczy Győző s. k.<= Ehhez a nyilat­
kozathoz azt vagyunk kénytelenek hozzá tenni, hogy 
miután ama két hétre, melyre a lap további folyta­
tása kontempláltatott, a lapalapitványi tőke elégséges 
volt, bármely párttag vagyoni hozzájáruláza nem igé- 
nyeltetett, sőt annak esetleges igénybevétele is ez ál­
tal ki lévén zárva, Istóczy Győző ur kilépésének in­
dokát alaptalannak tekintjük. A pártkör a lezárt 
könyveket felülvizsgálván, azokat tökéletesen rendben 
találta és a pénzbeli ügyekre vonatkozó kezelések ki­
fogástalan tisztaságáról meggyőződött. A még fenn­
maradt tiszta összeg a lap alapítványát adományozó 
urak rendelkezésére bocsáttatott, kik emez összeget 
egy más pártczélra szánván, emez összeg azon czélra 
feg fordittatni. Minden további felesleges és üres kom- 
binácziók kikerülése végett kijelentjük, hogy mi a 
pártkört és pártot továbbra is fentartjuk és hívek 
maradunk ama zászlóhoz, melyhez szegődtünk. Kelt 
az antiszemita pártkör f. é. május 22-én tartott ér­
tekezletén. Onody Géza s. k., a pártkör társelnöke. 
Br. Andreánszky Gábor s. k. a pártkör társelnöke. 
Dr. Nendtvich Károly, s. k. Szalay Károly, s. k. Si- 
monyi Iván s. k. Veress József s. k. Margitav Gyula 
s. k. (V. H.)

Ezen tárgyilagos nyilatkozat után azt 
kellett hinni, hogy e kérdés felett úgy a hír­
lapok, mint a közvélemény napirendre fog­
nak térni.

Kétségkívül úgy is lett volna, ha nincs a 
»Függetlenség«, hogy ismert jóindulatával, a 
közönséget félrevezetni megkísértse, valószí­
nűleg ezáltal is az antiszemitismusnak, mely­
nek kizárólagos szabadalmu képviselőjeként 
szeret viselkedni — óhajtván tenni jó szolgá­
latokat.

S valóban a rosszakarat nem kis mérve 
kell ahoz, hogy azon egyszerű tényre, miként 
Istóczy az antiszemita pártkörböl kilépett, 
mert a párt lapjának, a Magyar Lapnak meg­
szüntetését indítványozván, ez indítványt a 
kör tagjainak túlnyomó többsége, különösen 
pedig az alapítók el nem fogadták, a rágalom- 
nak, a gyanús itásnak. agonosz üldözésnek 
cly rendszerét alapítsák, mint a Függetlenség.

Jól értesültséget fitogtatni, e mellett a va­
lóságos tényeket rosszakaratulag elferdíteni, 
torkatátva íntrigákról kiáltozni, s nem hoz­
hatni tel egyetlen valóságos tényt sem, egy­
szerű, sőt semmit mondó tényeket felfújni — 
mert már csakugyan nem nagy jelentőségű 
dolog, hogy Rácz Géza képviselő ur, ki egyéb­
ként Istóczy kép. urnák joggyakornoka, nincs 
egy véleményen a kör tagjainak többségével 
— csakhogy sárral lehessen dobálózni; vak­
merőén rágalmazni, gyanúsítani, a világba 
kürtölni, hogy az antiszemita körbe kormány 
embere furakodott be, zavarok előidézés vé­
gett, s ezt a gyönyörűséges mákvirágot meg 
nem nevezni; gyanittani, mintha a párt két 
tagja által adományozott összegek nem kezel­
tettek volna kellőleg, s midőn ennek ellenke­
zője bebizonyittatik, az eredményt agyon hall­
gatni; reá fogni, hogy a nyilatkozók neveit 
más »firkantotta« alá, de erre legkisebb bi­
zonyítékét fel nem hozni, sőt még a »firkan- 
tót« nevét sem jelenteni, érdekkel vádolni 
másokat, s abban fetrengeni nyakig, ez a 
»Függetlenség« modora, melyet híven követ 
e kérdés tárgyalásánál is, ha e zsidó köpkö- 
déseket átaljában lehet s szabad tárgyalásnak 
nevezni.

Habár azért mert a F’üggetlcnség kiáltozza, 
nagyon kevés józan eszü ember fog találkozni 
az országbr n a ki elhigyje meséit, a ki t lhigyje 
hogy ha voltak is differencziák, nem a több­
ségnek, azoknak a kik a körben együtt meg­

maradtak, hanem a két kilépettnek, Istóczy s 
Rácz Gézának volna igaza. Két kilépettről 
szólunk, miután Zimándy képviselő ur azóta 
írásban kinyilatkoztatta hogy az érintkezést a 
körrel mindenkor fentartja ; mégis ha valami 
Istóczynak a zsidókérdés felvetése s felszínen 
tartása által szerzett érdemeit kisebbíti, ez 
az, hogy megférhetetlensége által ezen gyö­
nyörűséges expektorátiókra alkalmat adott.

De az antisemitismus győzelme nem függ 
egyes embereknek sem jó sem rósz indulatá­
tól, de hóbortjától sem; be fog az következni 
oly bizonyosan, a minthogy befog következni 
az idő, midőn józan eszü közönségünk meg­
unja a járszalagot, melyen a F'üggetlenség sze­
retné sétáltatni, s megunja hogy erkölcsbi- 
rákként geralják magukat hogy Ítéljenek 
elevenek s holtak felett, azok kik bátran el­
mondhatják : Nihil humani a me alienum puto !

Daczára a »Függetlenség« roszakaratu 
insinuaczióinak, az antisemita párt fenn fog 
állani s teljesiti kötelességét.

SZAPULÓ,
Haladás a világ jelszava, haladunk is rohanva. 

Gondoljon vissza csak valaki a múlt évtizedek mártott 
fagyugyertyáira, s hasonlítsa ezt össze a villámfénnyel; 
avagy gondoljon öreg apja döczögő szekerére, mely 
gyermekkorában az iskolába szállította s vonjon pár­
huzamot ez s a villanyvonat között, mely utasait négy 
és fél óra alatt Budapestről Bécsbe röpíti. Valóban 
rohanva haladunk. De hát kit aggasztana vagy csak 
foglalkoztatna is e közben az irány, a merre tar­
tunk, jobban mondva tán, merre sorsunk terel! Ki gon­
dolna arra hogy e haladás örült hajsza, melyben egyik 
ember a másikat legyűrni akarja, lelket, testet ölő 
futam, melynek czélpontjáuál van az az egy darab 
kenyér, melyet a győző elragad a többi elöl; ki gon­
dolna arra, hogy a gyorsaság elszéditi a versenyzőket. 
Hát hiszen ez mind igen természetes, a mai világrend 
úgy hozza magával, hogyha sorsod nehéz terhet rak 
reád, menj el > jóbarátaidhoz vesd ki hálódat jóhiszemű­
ségükre, spekulálj jószivökre, s ha sikerül, nevesd ki 
őket, elég hogy te megkönnyebbültél, megszabadultál, 
haladj odább, hisz haladásban van az élet, meg ne állj 
mert ez a halál! Hogy utad mindég sivárabb lesz, hogy 
elhagy boldogság, hit. remény s minden a mi az élethez 
kötött, mit gondolsz ezzel, csak felelj meg a nagy jel- ! 
szónak, haladj ! Tovább, tovább! Ha útközben kinál- 
kozik az alkalom, ragadd meg ; félsz hogy bepiszkosodik 
kezed ? csak arra gondolj, hogy legyen pár ujj kesztyűre 
pénzed, ezt felhúzod apiszok tóié, ki látja meg f azután mit 
dusz bele. tisztább-e az a kéz melyet feléd nyújtanak, 
hogy sikereiért üdvözöljenek, csak haladj, meg ne ta­
gad századod nagy jelszavát! Tovább, tovább ! Rágalmazd 
kik veled jót tettek, kend be őket azon posvány sará­
vá! melyben fetrengesz, vedd fel az erkölcsbiró tógáját 
s jaj legyen azoknak, kik itélőszéked elé kerülnek ha 
náladnál külömbek; hallod-e a jelszót? tovább, tovább ! 
De nyomort, szerencsétlenséget okoztál ? átkoznak ? 
nem hallod ha sietsz, ha rohansz. De ime vé»re 
előtted az örvény, megáinál ? nem lehet, hiába len­
nel most már hVitelen a nagy elvekhez, melyek eddi» | 
szerencsésen hordoztak; és hányán ugrották már ke­
resztül az örvényt, hát ha sikerül ez is, miért ne len­
nél te is oly szerencsés? — Belebuktál, összecsapódik 
feletted a nagy semmiség, azt is tudod már, alszol-e 
csupán vagy tán álmodul is ? Hja szegény bolond, erőd 
nem tartott lépést akaratoddal, nem bírtál haladni 
eléggé! De hát uram, hisz ez az ördög útja, mely a
kárhozatra a társadalom feloszlására vezet! _ S ha
oda vezet ? e tudat bizony meg nem zavarja a tizen- 
kilenczedik század gyermekét, de ki sem tántorítja Ht­

jából, rohan a merre végzete tereli, mert régen meg 
van irva: Elhagytál engemet — mondja az Ur — azért ; 
kinyújtom az én kezemet tereád, és elvesztelek té­
gedet !

Mit mond rólunk a külföld?
Nem akarjuk részletesen felsorolni mindazt, mit j 

külföldi hírlapok nehány hét óta rólunk, magyarokról ; 
imák, csak altaljában jelezzük azon teljesen megvál­
tozott álláspontot, melyet a külföld újabban elfoglal 
fejlődésünk és kulturális törekvéseinkkel szemben?

Jól esik olvasnunk a csaknem túlzott ömlengé- 
Se.ke?’„ mellyel a lapok a magyar nép értelmi képes­
ségéről, helyes érzékéről, törekvéseinek minden te­
kintetben jogosultságáról s a műveltségnek hazánkban 
való terjedéséről Írnak. Jól esik annál inkább, mert

nem oly rég múlt még az idő, a midőn a külföldi 
lapok budapesti levelezői akként inéltóztattak rólunk 
megemlékezni tudósításaikban, mintha Afrika eddig 
még föl nem fedezett vidékeinek népeivel egy fokon 
állanánk, e tudósítások a magyar népet csak mint 
kifent bajuszu betyárt vagy legjobb esetben mint csi­
kóst ismertették, ki versenyt futva a széllel, száguld 
keresztül-kasul a rónaságon rabolva, gyilkolva, lovakat 
lopva.

Vannak gazdagabb, miveltebb nemzetek mint mi, 
és épen ezek hirdetik ma, hogy az általunk elért si­
kerek életrevalóságunkat tanúsítják. S valóban, ha 
van, mi büszkévé tehetne bennünket, az a miveit. 
nemzeteknek eme osztatlan elismerése, melyet két­
szeres becsűvé tesz az, hogy tömegesen jönnek min­
denfelől az idegenek Budapestre barátsággal szivük­
ben, ajkaikon dicsérettel.

De inig az elismerés örömmel tölti el kebleinket, 
meg kell vallanunk, hogy egy keserű csepp vegyül 
örömünk poharába, a midőn látjuk, hogy daczára a 
kápiáztató látszatnak, mily távol áll népünk attól, 
hogy magát boldognak érezhesse !

Mert hiába tagadnánk, hogy a mi ellőttünk van, 
annak nagy része valóban csak látszat.

Megjönnek hozzánk, azaz Budapestre a külföl­
diek. Itt megmondják nekik, hogy ime, igy vezetjük 
gazdaságunkat, igy teremtünk ipart s alapítunk fővá­
rost, tartunk főn közszellemet; megmagyarázzák az 
idegen komoly tudnivágygyal telt vendégeknek, hogy 
mennyire haladt tudományunk, művészetünk, irodal­
munk, közgazdaságunk, minők a mi közintézeteink !
A jóindulattal teltek hazamennek s hirdetik, hogy 
miként lepte meg őket Magyarország haladása!

De hallották-e azt a sok jajt, mely annyifele 
hangzik. Elmentek-e szerteszét az ország különböző 
vidékeire, hogy ott közelből nézzék meg a népet. S 
jó, hogy nem tették, mert ha nem a főváros fényes 
palotasorai közt, nem az országos kiállítás remekei 
tömkelegében, hanem künn a nép körében tanulmá­
nyozzák, hogy tulajdonképen mennyire haladtunk, 
meglátták volna, hogy igen haladtunk, de a jólét 
tönkrejutásában, meglátták volna, mint pusztul a 
földbirtokos, meghallották volna a tompa dobszót, 
mely jelzi, hogy egy ingatlan ismét gazdát cserélt’ 
keresztény birtok zsidó kézre jutott, meglátták volna 
az adóvégrehajtók szorgalmát s erőfeszítéseit, mellyel 
a kormányzat gépezetét mozgásban tartják, s akkor 
elismerésükben aligha kisebb mértékben nem része­
sülnénk.

Ez az a keserű csöpp, mely ürömként vegyül 
örömünkbe, Ízetlenné téve az öröm italát, a frázisok­
ban nyújtott nektárt!

De hát ne essünk kétségbe; a kiállítás ered­
ménye kétségtelenné teszi, hogy van még erőnk, hasz­
náljuk azt arra, a mire kell, s habár nagy is a munka, 
mely reánk vár, biztosan számíthatunk azon idő be­
következésére, midőn reánk fog illeni valóban mindaz, 
a mit ma rólunk elmondanak, hisz rég elmondta már 
legnemzetiebb költőnk:

A fő és test fogjon kezet,
Egy érzelem, egy érezet,
Lelkesítsen tégedet,
8 ne féltsd magyar éltedet.

Quintus.

E nagyszerű antiszemita népünnepről, melyről 
lapunk múlt számban már megemlékeztünk, a követ­
kező terjedelmesebb tudósítás fekszik előttünk:

A pünkösdi ünnepek alatt községünk oly esemé­
nyeknek volt színhelye, melyek a zsidókra és párt­
fogóikra nagyon nyomasztólag hatottak. Ünnep első 
napján ugyanis Veres József szeretett képviselőnk s 
Onody Géza és Simon y i Iván orsz. képviselők 
látogatták meg községünket. A vasúti pályaháznál fit) 
lovasból álló bandérium, számos fogat s óriási néptö­
meg várt a vendégekre, kik a délutáni vonattal érkez­
tek meg. Midőn a kocsiból kiszállták, ezer meg ezer 
torok riadó éljenzése fogadta, majd pedig az orosházi 
antiszemita pártelnöke Kovács János üdvözölte őket 
őszinte melegséggel.

| bevonulás, bár a pompás bandérium köré 
8 —11000 főnyi sokaság csoportosult, a legnagyobb rend­
ben történt \ ere- József képviselőnk házához, hol 8<>, 
rózsaszínbe és fehérbe öltözött leányfólkört formálva 
'arta 11 kedves vendégeket. E gyönyörű élő virágokból 
álló koszorú közepén szálltak ki vendégeink a koesi- 
ból. A lovasok, kalapjaikat es zászlóikat lengetve, har­
sány éljenbe törtek ki, mit az óriás tömeg riadó lel­
kesedéssel viszhangoztatott.

Most X eres József üdvözölte vendégeit. »Tekint- 
?ctelj * polgárok szemébe, - igy végző beszédét, — 
látni fogjátok a lelkesedést; látni fogjátok, hogy az a
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nép, mely benneteket mint elveink vezérbajnokait már 
eddig is szivébe zárt s (ismeretlenül is szeretett, száz­
szorosán szeret most, mikor a magú köreben üdvö­
zölhet.«

Ezután Ónody Géza szólt a néphez megköszönte 
a rendkívül szives fogadtatást, hangja betöltötte az 
egész nagy térséget, mikor igy szólott: »Köszönöm 
önöknek a szives fogadtatást s biztosítom Önöket, hogy 
azt a lobogót, melyet kibontottunk, soha sem fogjuk 
elhagyni. Mindenkor küzdeni fogunk azokért az elve­
kért, melyeket önök is vallanak.«

Dörgő éljenzés bizonyította, hogy szavai minden 
szívben viszhangot vertek.

Most Simonyi Iván üdvözölte a népet, melyben 
a voltaképi, igazi magyarságot látja, mely nem hajlik 
beRS a zsidó igába, hanem a keresztény-antiszemita el­
veket gyakorlatban valósítja meg, midőn a zsidók ke­
zéből egyik telket a másik után kiragadja. »Hazánk 
— monda a szónok — addig lesz magyar, a mig földje, 
telke magyar kezekben lesz.«

Ekkor két lány lépett elő s a vendégeknek pom­
pás koszorúkat nyújtott, melyek fehér selyem szalag­
jára aranybetiikkel e szavak voltak Írva: »— — tisz­
teletünk jeléül az orosházi lányok.«

Rövid üdülés után a vendégek a »Polgári kör«-t 
keresték föl, a hol szintén lelkes ováeziókban része­
sültek. Majd meg neliány gazdához szólották be, kikér­
dezve őket egyről-másról. így p. o.: »Hány holdja van 
önnek?« — »Nyolczszáz. Három év előtt vettem 350 
holdat 86.000 írton s az árát rögtön készpénzben ki­
fizettem.« És igy tovább.

Este közvacsora volt 400 terítékre. Ekkor sajnála­
tunkra Simonéinak távoznia kellett, mert egy távirat 
elszólitotta körünkből. Az ez által okozott lehangoltsá- 
got Ónody oszlatta el, ki poharát Kossuthra ürítette. 
Áldomást mondtak még: Veres József Ónodyra, Ki­
lián Gyula gazdatiszt a nőkre, kik jobb párthivek 
férjeiknél, Lehoczky József r. kath. lelkész a lá­
nyokra, kik a lakomán kiszolgáltak, stb.

Ünnep másodnapján a földvári puszta megvételé­
nek örömére népünnep volt. E pusztát a kincstár ez 
nap adta át Orosháza községének; terü­
lete 5600 kát. hold, vételára 1 '/2 millió 
forint volt, holdja tehát 270 forint. Eddig 
zsidók bérelték holdanként 10 írtjával.
Veres József képviselő utánjárására azon­
ban e pusztát megvette Orosháza községe 
s a zsidókat kiűzte az Eldoradóból.

A népünnepen, mely d. u. 3 órakor 
kezdődött, körülbelül 4000 ember vett 
részt. 4 órakor Ónody és Veres képvi­
selők is megjelentek s kocsin körüljárva 
megszemlélték a pusztát és a környéket.
A kirándulásból visszatérve, ők is közé­
jük elegyedtek a mulatóknak s éjfélig 
velők tartottak. Az ünnep tiszta jöve­
delme 310 írt 02 kr., s ezt a községi se­
gély-alap jat áraforditják.

Végül hadd szolgálok még nehány 
adattal. Orosháza, mely 18.000 lakossal 
az ország legnagyobb faluja, egyúttal a 
leg vagyonosabbak s a lcgfelvilágosodot- 
tabbak közé tartozik. Itt a földes-gazdák 
egyúttal a gabna- és marha-kereskedők 
is, s bár ezt a zsidók zokon veszik, a 
lakosok jóléte azért egyre szaporodik.
Csakis igy bírták az orosházink odáig 
vinni, hogy az egyesek jóléte mellett (Orosházán a 
200—1000 holdas gazdák nem ritkák) a község is 
folyton gyarapszik, úgy hogy itt már évek óta nincs 
községi adó. Ha minden község lakosai úgy járnának 
el mint az orosházink, akkor a zsidók — látva, hogy 
az ő számukra nincs gseft, — csakhamar kivándorlá­
sának Palesztinába. L. y.

HIRE k.
— Házasság. Fényes esküvő lesz holnap Székes- 

Fehérvárott. Mész len yi Lajos óvsz. képviselő s 
birtokos vezeti oltárhoz Fiát h M a r i s k á t, Fiáth 
Imre birtokos s neje Detrich Vilma úrnő bájos leányát. 
Az ünnepélyt ősi szokás szerint fényesen tartják meg. 
Násznagyok Gergely Antal kir. táblabiró, Sárközy 
Aurel fejérmegye alispánja s gr. Zichy Jenő lesznek. 
A boldog pár az ünnepély után nászúira indul.

— Zsinagóga keresztény pénzen. A zsidó be­
tűkkel zsidó-német jargonban irt Jidische Pester Zei­
tung «-ban olvassuk, hogy a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter, a t i s z a - e s z 1 á r i zsinagóga fölépíté­
sére 500 irtot utalványozott s utasította a nyíregyházi 
adóhivatalt, hogy ezt az össszeget Lichtmann .1 n- 
k a b n a k, a zsinagóga-épitő bizottság elnökének fizesse 
ki. — Az eszlári zsinagóga, mely különben 500 Irtot 
soha sem ért, tudvalevőleg úgy pusztult el, hogy a 
zsidók — Solymosi Eszter meggyilkolása után — szét­
futottak Eszlárról s rituális hombárjukat pusztulni 
hagyták. Lichtmann Jakab, kinek neve a zsinagógával 
kapcsolatban most is előfordul, azonos a nagy hírhedt­
ségre szert tett »Ökonom«-mai, ki az eszlári pörben oly 
gyászos szerepet játszott biinpalástoló bandának egyik 
vezére volt. A nóta vége pedig az, hogy azokból a ke­
serves fillérekből, melyeket a zsidótól és tináneztól 
kifosztott keresztény népből csak kegyetlen exekueziók-

kal lehet kipréselni, telik zsinagógára, de keresztény 
iskolára vagy templomra nem. Hja persze, nem hiába 
van czimeinkben a kettős kereszt; csakugyan két ke­
resztet kell viselnünk: a mit a zsidók meg a zsidó­
barát kormány raknak ránk.

— A hol embereket főznek. A horvát nép mi-
veltségi fokát nagyon furcsán jellemzik a legújabb zág­
rábi események. A zágrábi egyetem khemiai laborató­
riumát ugyanis pünkösd vasárnapja óta minden nap 
nagy néptömeg veszi körül, mert lelkiismeretlen embe­
rek azt hirt terjesztették a falusiak közt, hogy abban 
az épületben embereket főznek a jövendőbeli orvosok 
okulására. A tudatlan csőcselék nem egyszer fenyegető 
állást foglalt el s különösen a falusi parasztok mutat­
tak nagy hajlandóságot az épületek szétrombolására. 
Zágráb környékén nagy izgatottság uralkodott, pünkösd 
után a parasztok közt s a falvakban egész komolyan 
beszéltek arról, hogy Zágrábba vonulnak s elpusztítják 
a laboratóriumot. Az emberfőzés ostoba meséjének ke­
letkezéséről a következőket Írják Zágrábból: Egy falusi 
paraszt bejött nemrég fiatal feleségével a hetivásárra. 
A menyecske tejet vitt egy házba s nemsokára vissza 
kellett volna térnie urához a vásártérre. Nyilván ka­
landja akadt s ezért oly sokáig késett, hogy férje tü­
relmét vesztve, keresésére indult. Miután több órán át 
hiába kereste, összekerült valami meggondolatlan tré- 
fálkozóval, a ki azt mondotta neki, hogy feleségét nem 
találja meg többé, mert bizonyosan elfogták az orvosok 
s elhurczolták a laboratóriumba, a hol már annyi em­
bernek ontották vérét. Ha szőke volt, kétségtelenül ez 
a sors érte, mert az orvosok épen a szőkéket keresik. 
A jámbor paraszt tovább adta e mesét s noha megta­
lálta a maga szőke asszonyát, szentül hitte, a mit az 
az imposztor mondott. LTgyanilyen híreket költöttek más 
eltűnt személyekről is s ettől fogva felügyelet alatt 
tartották egyesek a laboratóriumot. Véletlenül meglát­
tak egy orvosnövendéket, ki munka közben fekete lár­
vával takarta el arczát s ezt megtették tüzes szemű 
Belzebubnak. Kiderítették, hogy a laboratóriumban em­
beri gyomrokat vizsgálnak, »főznek«, s úgy okoskodott

• L . ' • . •

9

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.
A műcsarnok.

a nép, hogy a hol a gyomor van, ott kell lenni a test­
nek is, tehát embereket ölnek a doctojok. A házbeli 
cselédség valami »fekete szobáról« tudott rettenetes 
mesét. Hire szaladt, hogy az épületben titkos ajtók 
vaunak. Az áldozatot becsalják az illető szobába. Amint 
rálép a titkos gépre, lesülyed a pinezébe s ott aztán 
elbánnak vele. Néhány nappal ezelőtt odahagyták a la­
boratóriumot a szolgák is, mert attól féltek, hogy dr. 
Janecsek tanár őket is megfőzi. A tudományos intézet 
ellen a »délszláv kultúra központján« akkora az izga­
tottság, hogy azt kihágások ellen a rendőrségnek kell 
megoltalmaznia.

— A nép haragja. Beregmegye Csorna községében 
Beck Márton zsidó korcsmáros, mint hitsorsosai majd­
nem kivétel nélkül, a népnek valóságos átka volt s 
pálinkájával s furfangjaival számtalan családot tett 
tönkre. A napokban — mint nekünk Írják — nehány 
parasztlegény bement Beck korcsmájába s szóváltás tá­
madt köztük. A legények szemére hányták a zsidónak, 
hogy fosztogatja a falu népét, mire a neki bősztilt zsidó 
fejszét fogva rohant a legényekre. A legények azonban 
nem szaladtak el, hanem kicsavarták a fejszét Márton 
gazda kezéből, ki erre tanácsosabbnak látta kereket 
oldani. Az amúgy is elkeseredett fiúk erre törni-zúzni 
kezdtek mindent, a mi kezök ügyébe esett. Minden 
bútort, edényt, ingóságot, darabokra törték, a ruha- és 
ágyneműt széttépjék, a pelyhet az ágyneműből szélnek 
eresztették, a pinezében a bort, pálinkát, petróleumot 
földre bocsátották, szóval a mi csak törhető s rombol­
ható volt, mindent összezúztak, sőt a korcs marosnak 
nem messze lakó családos fia házánál is annyira össze­
törtek mindent, hogy már rombolni valót nem találva, 
a ház fedelét kezdték szétbontani. A falu népe az ut- 
czán összecsődülni, tétlenül nézte a rombolást, mert a 
korcsma rost és fiát. ki apjának méltó társa a foldmives- 
nép megrontásában, a faluban mindé nki gyűlöli. A le­

gények, mikor haragjukat így kielégítették, megindultak 
Beregszászra, hogy magokat a törvényszéknél följelent­
sék, s útközben egy csendőrjáruttal találkozva, annak 
a kezébe adták magokat. A szegény parasztlegényekkel 
tehát el fog bánni a törvény, a miért elkeseredett in­
dulatuk elragadta őket, de a zsidót, a ki évek óta fosz­
togatja a népet s támadó föllépésével most is oka volt 
a legények felháborodásának, azt nem éri el a büntető 
igazság keze. Hja, ezt minálunk úgy hívják, hogy 
»egyenlőség.«

— A megcsufolt lobogó. Pancsován május 24-én 
az odavaló ifjúság majálist rendezett, s ez alkalommal 
a helyiséget egy magyar lobogóval is földiszitették. 
Sohogy sem fórt ez azonban valami Stolicz Vasza nevű 
dunagőzhajózási tisztviselőnek a fejébe. »Mi nem va­
gyunk magyarok, nekünk nem kell magyar zászló« — 
ordított a jeles hazafi, s a zászlót helyéről lerángatta, 
Az eset a pancsovai magyarok közt nagy elkesere­
dést okozott; a torna-egyesület másnap gyűlést tar­
tott és Stolicz Vola urat tagjai sorából kizárta. Hir 
szerint a dunagőzhajózási társaság is szigorú vizsgá­
latot indított ez ügyben. A milyen jó kezekben van 
e társulat vezetése, el lehetünk rá készülve, hogy a 
zászlótépo vadráczot büntetésből előléptetik.

— Dinsztll utóda. Eperjesen a múlt hó 25-ikén, a 
város főutezáján este 8 órakor nagy botrány történt.
M tiszthelyettes egy ezukrászda előtt többek társasá­
gában a gyalogjárót elfoglalta, úgy, hogy az arra me­
nők kénytelenek voltak az útra kitérni. M. tiszthelyet­
tes kardjával hadonázott, s az arra menő D. 6. oszt. 
gimnáziumi tanuló a kiterjesztett kardba botlott, mire 
»pardont« kérve tovább ment. A tiszthelyettes azonban 
nem elégedett meg a »pardon« kéréssel, hanem utána 
iramodva, a tanulót goromba kifakadásaival inzultálta. 
Midőn M. sértő kifakadásaira D. visszafelelt, a tiszt- 
helyettes a fiatal embert arczul ütötte, — mit ez hason­
lóképen viszonzot.t. Érrel M. kardjával támadott D.-re. 
D. daczára társai ama tanácsának, hogy fusson el, helyt ál­
lott, s a karcsapásokat arczulcsapásokkal viszonozta. E 

botrányos jelenetnek úgy szakadt vége, 
hogy a dühöngő M-t valaki hátulról 
megragadta, s igy harczképtelenné tette. 
Időközben két cs. kir. tiszt M.-t közbe 
fogta s lakására kisérte. D. daczára annak, 
hogy mindkét karján és fején több kard­
vágást kapott, vértől elborítva lakására 
ment s ott sok vérvesztés következtében 
összerogyott és elájult. Miután mindkét 
kezén az literek át vannak vágva, s fején 
is több mély sebet kapott, felgyógyulá­
sához csak a leggendosabb orvosi gyógy­
kezelés és ápolás mellett lehet remény.

— Űrnapját. Méltó ájtatossággal s 
fénnyel ünnepelte meg a főváros. Jól esett 
látni a sok embert, a kik a mindennapi 
élet fáradalmai, küzdelmei között e na­
pon oda fordultak ahoz, ki kútfeje min­
dennek. A hatóságok képviselői mint a 
legfőbb hivatalok, katonaság, szintúgy 
mint a jövő reménye a fiatalság, egye­
sültek Isten imádásában. Délelőtt annyi 
zöldágas járkálót lehetett látni, mintha 
csak egy erdő indult volna meg. Meg­

említjük ezzel kapcsolatban hogy Grácz város község­
tanácsa elhatározta, hogy az idén nem vesz részt az 
urnapi körmenetben, Kübeck helytart ó azonban e ha­
tározatot, mely a chatolika vallás elleni demonstratió- 
nak látszatik, megsemmisítette, s utasította a tanácsot, 
hogy a régi szokást tartsa meg. A tanácsos urak te­
hát ha kelletlen is, de kénytelen processióztak.

Megfordított világ. Most az egyszer a ven­
déglős urak csinálták a számadásukat a korcsmáros 
nélkül, mint 12 évvel ezelőtt —■ a világkiállítás al­
kalmával — bécsi társaik. Azt hitték, hogy nekik csak 
szedni kell azt a temérdek pénzt, melyet a jó vidékiek 
zsákszámra fognak ide hozni, ehez képest fel is emel­
ték az árakat úgy, hogy egy némely szállodában ha 
valaki egy tojást kért. jó volt megkérdeznie, váljon 
árát egyszerre, vagy részletekben fizetheti-e? Nem elég 
ez, hanem az étlapon jelzett olcsóbb ételek rendesen 
»el fogytak«, már ha valaki kérte; az ily vendég­
marasztalás meg is termette gyümölcsét, a szállodák 
as étkezdék csak úgy konganak az ürességtől; a korcs­
máros urak azonban a helyett, hogy elmondanák a mea 
culpát, neki estek — az igaz csak nagy dikeziókkal 
— kiállításnak, azt okozzák minden bajukért, s kérik, 
hogy este hat órakor zárassanak el nemcsak a csar­
nokok. de a kiállítási egész terület a közönség elöl, a 
mely azután kénytelen lenne hozzájuk menekülni. Nem 
úgy uraim, hanem i em kell eladni a medve bőrét 
még meg sincs, s nem kell gondolni, hogy a közönség 
csak arra való, hogy a venpéglős urak — ha nem is 
húzzák le a bőrét — zsebeit kiürítsék. Jól beszélnek 
ezek az urak németül s még sem akarják megérteni, 
hogy »Leben und leben lassen«.

— Kolerin eset. Szatmárról Írják: Vég Sándor 
méhteleki lakos e hó 2-án Joó Ferencz takarékpénz­
tári pénztárnoknál dolgozván, gyanús jelek közt hir­
telen meghalt. Beszállították az irgalmasok kórházába, 
hol dr. Jéger Károly városi főorvos, dr. Erdélyi Dé­
nes és dr. Bakó Gyula orvosok felbonczolván, állító­
lag a kolerin eset jelenlétét konstatálták. Azt hisz-
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szűk azonban, hogy ez a hir nem más, mint az ugorka- 
idény első fecskéje, melyet nem kell valami komo­
lyan venni.

— A k'lálitók Matlekoyits államtitkárt, értékes 
emléktárgygyal akarták meglepni, már választmány is 
alakult az eszme létesítésére, élén gróf Zichy Jenővel,
— kinek arezképét ma mutatjuk be t. olvasóinknak, s 
kinek a kiállítás létrehozásában kétségtelenül igen 
nagy érdeme vau, sőt tán mondhatjuk, hogy nélküle a 
kiállítás nem is létesült volna — az államtitkár ur 
azonban kinyilatkoztatta, hogy a neki szánt ajándékot, 
nehogy félremagyarázásokra adjon alkalmat, nem fo­
gadhatja el.

— Rövid hívek. Az angol királynő május 
26-án érte el 66 éves korát. A német császár és dán 
király után, Viktoria a legidősebb európai fejedelem.
— Tolnamegye Szegszárdon május 28-án rendkívüli 
gyűlést tartott, melyen Jeszenszky Lászlót 39 szótöbb­
séggel választották. Savéi Kálmán tszéki elnök pedig 
26-án foglalta el állását. — A Veszprémi szabad­
elvű párt Bezerédy Viktort léptette fel követjelöltül, 
ellenfele Eötvös Károly ur a keresztény sakter. — Id. 
Kiss József vajtai esperes plébános ezimzetes kano­
nokká neveztetett ki. A régi 50 frtos bankjegyeket 
május 31-én kivonták a forgalomból. Junius hóban 
már csak a magy. kir. állampénztár váltja be Buda­
pesten. — Schlauch József építő mérnök 72 éves ko­
rában Pécsett elhunyt. A boldogult testvére volt dr. 
Schlauch Lőrincz Szatmár lénkéit lelkű püspökének. — 
Prágai érsekké gróf Schönborn Ferencz eddigi 
Budweisi püspök neveztetett ki. — Az erdélyréSZl" ev. 
ref. egyházkerület püspökévé 197 szavazatból löl-el 
Száz Domonkos választatott meg. — Öngyilkos­
ság és öngyilkossági kísérletek. Sádel Antal 25
éves fővárosi hivatalnokot ma délelőtt az üllői-uti 
»arany sas« vendéglő egyik szobájában keresztüllőt 
agygyal halva találták. — B i 1 n e r szül. M o 111 á r 
Eleonora 40 éves özvegy takarítónő tegnap délután nép- 
szinliáz-utczai lakásán lugeszszencziával megmérgezte 
magát. — Polczmann Károly 18 éves pékinas teg­
nap este 7 óra tájban a lánezhid közepéről a Dunába 
ugrott. — Del usz Jánosné pedig tegnap délután ma­
rólúgot ivott. Valamennyi a Búkus-kórházban fekszik.

Az országos kiállításból.
A házi ipar.

Térés 700 Q méter területű csarnokban, mely­
nek felépítése 14,000 írtba került vannak elhelyezve 
a házi ipar termékei. A berendezés Dr. Herieli Ká­
roly és Ráth Károly csoportbiztosok érdeme, kik — 
igen helyesen nem minőség, hanem vidékek szerént 
helyezték el a tárgyakat, különösen szerencsés gon­
dolat volt az a 15 parasztszoba, mely élethű beren­
dezésével, a csángó, székely, palócz, bánáti, kalósa- 
szegi, temesi, tót, szász, román, szerb és bolgár nép­
viseleteket élethű bábukon s csoportozatokon mutatja 
be. E csoportozatok körül láthatók a legkülönfélébb 
házi eszközök is, bútorok, azon cserépedények, me­
lyeket népünk különösen lakásának feldíszítésére sze­
ret felhasználni, érdekesen, természetesen vannak el­
helyezve a vidéknek házi ipar készítményei is fa 
szövés, varrás, faragás produktumai, oly szembeszökő- 
leg vannak elibénk állítva, hogy csak kissé figyelmes 
megtekintéssel azon vidéknek iparviszonyai iránt tel­
jes tájékozást nyerhetünk. Nagyon kár, hogy a du­
nántúli vidékek a csoportozatokkal teljesen hiányoz­
nak, átaljában a házi ipar kiállításban legkevésbbé 
szerepelnek, ámbár a mint azt ifj. Gróf Széchenyi 
Imre Somogymegye közgazdasági előadója által a 
pásztor ipar« termékeiből rendezett gyűjtemény iga­

zolja elég érdekeset lehetett volna összehozni. Ha 
megnézi az ember e néhány tárgyat, valóban nem 
tudja, hogy a faragó ügyességét vagy türelmét bá­
mulja-e inkább; egyszerű pásztor emberek oly ízlést 
tanúsítanak e parányi csekélységek előállásában — 
gyufatartók, borotva tartók, tükrök, apró dobozok — 
mely népünk magas értelmi tehetségéről tesz újabb 
tanúságot.

A fennebb említett parasztszobák közül egyik 
legérdekesebb a békés-csabai, már csak azért is, mert 
ezen szobában van elhelyezve egy láda, melyet Mun­
kácsi Mihály 1854. évben festett asztalos inas ko­
rában,.

Átaljában Békés-Csaba elsőrendű házi szöveteket 
állított ki, melyeknek nagy része nemcsak a minták 
eredetiségét de a szövetek kiváló minőségét tekintve 
is nemcsak kiálják a versenyt a gyáriparral, sőt reá- 
litás tekintetében meg is haladják ezt. Mint benün- 
ket biztosítottak ezen ipar fejlesztése körül igen nagy 
érdeme van Bartóky Lászlónénak.

A házi ipar kiállítás egy irányben különösen ér­
dekes, s eredménye felette megnyugtató, az t. i. hogy 
hölgyeink bemutatták miként a mellett, hogy ma 
már még komolyabb tudományokkal is foglalkoz­
nak — bizon nem egy van a ki előtt férfiaknak sem 
jó volna a chemiából oxamentállni — ez nem szorí­
totta háttérbe a tűt s az ollót; a házi ipar csoport 
1038 kiállítója között számos úrhölgy mutatta be 
szebbnél szebb, sőt bámulatos finomságú hímzéseit, 
csipke készítményeit. Az egyszerű polgár asszony szőr 
szövete mellett ott találjuk a finom horgolt s kötött 
paplanokat, kendőket, bútor védőket s más ezer 
apróságokat, melyek a ház lakályosságát annál inkább 
előmozdítják midőn a ház asszonya kezeinek ügyes­

ségéről tesznek tanúságot. Napokat venne igénybe ha 
e csoport minden egyes tárgyát tüzetesen megakar­
nánk nézni s ívek tellenének meg azok leírásával, de 
hű képét nyújtjuk az egésznek ha elmondjuk, hogy 
megtalálni ott a dúsgazdag termeinek is díszére szol­
gáló aranynyal hímzett bársony függönytől — ára 
1500 frt — kezdve, egész a pórnő karinczájáig, a 
legfinomabb csipkétől kezdve a legközönségesebb gal- 
lanig; úgy az agyag, a kőipar, mint a fonó-, 
szövő-ipar, a vessző, háncs, gyékény, káka, szalma 
és faipar, nem különben a háztartási czikkek s női 
kézimunkák terén mindent a mivel házilag foglal­
kozni lehet. Ha végig tekintettük mind e sok gyö­
nyörűséget, megnyugvással győződünk meg, hogy házi 
iparunk nagymérvű fejlődésnek indult, s hogy népünk 
józan esze c között is kitalálta azokat, melyek meg­
élhetésének elősegítésére alkalmasak.

Eusticus.

A törvényházból.
— Elitéit házasságközvetitö. Igen tanulságos, de kissé 

enyhe Ítéleteit hozott a napokban a boroszlói törvényszék, mi­
dőn Sehwarcz Heginát elmarasztalta Ez az asszonság (termé­
szetesen zsidó) házasságközvetitésre adta magát és huzamosabb 
idó'n keresztül élt »ezen a már nem szokatlan utón« szerzett 
jövedelemből. Hangzatos hirdetései már számos hiszékenyt csal­
tak lépre a házasodni akarók mindkét neméből. Végre azonban 
egy prózai bőrgyárosra akadt, a ki midőn rájött, hogy a neki 
kínált »igen előkelő családból származó, fölötte csinos külsejű 
22 éves és 225,000 márka vagyonnal biró hölgy« nem más, 
mint egy megfounyadt aggsziiz, kinek mindössze pár száz fo­
rintja van, visszakövetelte a közvetítőnek fizetett előleget és 
midőn ez megtagadta, feljelentést tett ellene a törvénszéknél.
A bíróság Sehwarcz Reginát »hamis tényállással való áltatás« 
miatt három heti fogságra és 200 márka pénzbírságra Ítélte.

— A zsidó hÖS. Israel legünnepeltebb hőse ez idő 
szerint Rosenberg Jola dakter ur, a ki tudvalevőleg a 
szerencsétlen Batthyányi István grófot párbajban agyon- ] 
lőtte. Az újkori Dávidot e hőstettéért a büntetőbiróság j 
egy évi államfogházra Ítélte, ebből azonban csak három ! 
hónapét töltött ki, mert a többit az igazságügyminisz- ■ 
tér előterjesztésére a király elengedte. A gewaltige 
dakter most már újra Budapesten feszit s a zsidók mint ; 
nemzeti hősüket ünnepük.

— A Függetlenség« ügye. Verhovay Gyula 
és Lajos előtt e napokban hirdették ki a kir. tábla 
Ítéletét. A budapesti kir: biinfenyitő törvényszék ma­
rasztaló Ítéletét a kir. tábla tudvalevőleg megváltatta s 
ugv Verhovay Gyulát mint Verhovay Lajost a 
sikkasztás s illetve a sajtóvétség vádja s következmé­
nyiéi alól fölmentette. A vádlottak a fölmentő ítéletet 
tudomásul vették s abban megnyugodtak. Heil Falisztül 
kir. alügyész ellenben follebbezett. Az ügyet tehát, jog­
érvényes elbírálás végett, a királyi kúriához fogják föl­
terjeszteni.

Irodalom és művészet.
— Az »Aranyember« Prágában. Jókai hires szín­

müvét a prágai német színházban is előadták, még pe- j 
dig óriás sikerrel. Az előadás felől egy június 2-ki !
távirat következőket jelenti: Jókai Mór »Aranyéin- !• • - ‘ J Ibérét« az itteni nemet országos színházban az »An der |
Wien« színház társasága 111a adta elő először. A szín­
ház zsúfolásig megtelt s jegyzet már tegnap óta nem 
lehetett kapni. A szereposztás ugyanolyan volt, mint 
Bécsben, azzal a különbséggel, hogy Kristyán Tódor j 
szerepét nem Girardi, hanem Jauner adta. A hatás ! 
felvonásról felvonásra fokozódott s a szereplőknek gya- I 
kori kihívásában nyilvánult. Legtöbbet tapsoltak -Tnu- 
nernek és Mersberg kisasszonynak, ki Noémit bájos 
szeretetreméltósággal személyesítő, továbá Török-Buska 
asszonynak (Tímea.) A színházban a németek és a 
csehek elitéje volt jelen. — Az előadás végén zajosan ! 
tapsoltak és hívták Jókai Mórt, kinek nevében Thal- 
botli rendező köszönte meg a kihívást. Jókai Neumann 
Angeld igazgatóhoz a következő sürgönyt intézte: »Homo 
proponit, Deus disponit.« Az ember tervez, isten vé­
gez. Folyton beteg vagyok. Bocsánatot kérek az összes 
kedves kollégáktól. Nem akarok dicsőséget (Ruhm), 
csak egy betűvel kevesebbet, nyugalmat (Kuli.)«

Az akadémia nagyhete. Hazai első tudomá­
nyos intézetünk e héten tartotta meg évi nagygyűlé­
sét, miután előzőleg a boldogult Lónyay Menyhért 
gróf helyére elnököt választott, Trefort Ágoston 
közoktatásügyi miniszter személyében. A választás ! 
kétségtelenül szerencsés. Trefort nagy tehetségű vál- 1 
lalkozó szellemű férfiú, ki teljesen alkalmas arra, hogy | 
az akadémia szoba-tudósait egy kissé összeköttetésbe 
hozza az eleven élettel s figyelműket az aktuális kér- ] 
dések felé fordítsa. A nagygyűlés az idén a szokott­
nál is nagyobb diszszel ment végbe, jelenlévőn azon 
Rudolf királyfi is, bár ezúttal nem mint a trón 
leendő örököse, hanem mint egyszerű tiszteleti tag i 
minden előleges bejelentés és czeremonia nélkül fog- : 
lalt helyet az akadémikusok soraiban Az ülés sor- i 
rendjén Pulszky Ferencz elnöki megnyitója után 
F r a k n ó i főtitkár adott számot az akadémia mult ! 
évi működéséről, melyet, fájpalotn, a közönség alig 
ismer másból, mint csupán a jelentésből. Majd T r c 
fort Ágoston olvasta föl nagyérdekü emlékbeszédé)
L ó n y a y Menyhért gróf fölött. A trónörökös látható 
érdeklődéssel hallgatta meg az emlékbeszédet, s kü­
lönösen azok a részek kötötték le a figyelmét, melyek 
a kiegyezés történetére vetnek világot Az utolsó fel­
olvasó dr. Fodor József volt, ki az emberi élet 
tartamáról értekezett. A jeles tudós, hosszas megfigye­

lés után, arra a tapasztalatra jutott, hogy az emberi 
élet tartama, különösen az u. n. intelligens osztályok­
nál, Angliában a legnagyobb s viszont Magyarországon 
a legkisebb. Uj tagot az akadémia most csak egyet 
választott: Hegedűs Sándor orsz. képviselőt; K e- 
mény Gábor báró, ki szintén a kandidátusok közt 
volt, megbukott. Végül megállapította az akadémia a 
jövő évre kitűzendő pályakérdéseket.

Szerkesztői üzenet.
V. I)e hát van e valaki, kinek ez az ember jóért rosszal 

nem fizetett vissza ? Egyébként lehetetlen, hogy itt is be ne 
valósuljon a közmondás : több nap van még hátra mint kolbász.

M. Biztosítjuk, hogy sokkal többre becsidi a »Népjog« 
önmagát, minthogy* ajánlatul barmikor is a -Függetlenségire 
hivatkozott volna, ennél távolabb álló szándékunk soha sem volt.
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Felelős szerkesztő: SZALAY KÁROLY.
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Nagy horderejű értesítés!

I EPILEPSIA (ÁGKOR) I
gyökeres és biztos gyógyításáról,

I egy uj és kipróbált szer által. |

5 Miután e betegségben meg a Bromkalium | 
E hosszas használata is csak ritkább esetekben se- | 
E git, sikerült nekem egy preparátumot összeállítani, | 
E melyuek használatát a legmeglepőbb eredmény | 
E követi. Biztosan segít minden chronikus esetben, |
1 nagy jelentőségű tehát mindazoknak kik ezen ir- | 
E tóztató betegségben szenvednek, s eddig hiába ke- | 
E restek segélyt. |
I Számos bizonyítványok s elismerő levél ta- |
E nusitja ezt. |
E A szükséges orvosszereket pontos utasítással |
i együtt 20 frank vagy 16 márka beküldése avagy | 
I utánvétel mellett megküldöm. =
E A levelek hozzám intézendők. E

j S. Biebschlüger, specialist.
! Berlin, S. Brandenburgerstrasse 35. |
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HF“ Nyújtsuk a szerencsének jobbunkat!

márka főnyereményt igéi* ked­
vező esetben a hamburgi nagy 
pénzsorsjátek. mely a magas 
kormány által jóváhagyatott 
s biztosíttatott. Emez újabb 
játék-tervezet előnyös beren­

dezése abban áll, hogy rövid pár hó lefolyás alatt 7 sor­
solásban 100.000 sorsjegyből 50.500 nyereménynek kell 
bizton történnie, ezek között vannak főnyeremények eset­

leges 500.000 b. márka illetőleg
Á 1 nyerem, a m. 300.000 26 nyerem, ii 11. 10.000

1 nyerem, ä m. 200.000 56 nyerem. 5 in. 5,000•> nyerem, a m. 100.000 106 nyerem, á m. 3,000
M 1 nyerem, a m. 90.000 253 nyerem á m. 2.000
Ji 1 nyerem, a ra­ 80,000 512 nyerem, á m 1.000

1 2 nyerem, ä in. 70.000 818 nyerem, á m. 500I nyerem, a m. 60.000 31720 nyerem á m. 145! 2 nyerem, a m. 50.000 16990 nyerem, á m. 300.i nyerem, ä m. 30.000 200. 150. 124. 100. 94. 67.
5 nyerem, a m. 20.C00 40. 20,
3 nyerem, a m. 15.000

Ezen nyereményekből az első osztályban 20011 sor- j 
soltatik ki, 117,0thl márka összegben. — Az 1. oszt. j 

1 főnyeremény 50.000 int tesz s a i-ikbau 60.000 a Tikban 
70.000 a 4-ikbeu 80.000. az 5-ikbea 90.000. a ti-ikban 
100.000. a 7-ikhen azonban esetleg 500.000. illetőleg 
300.000. 200.000 sth. márkára emelkedik.

A nyeremény-húzások hivatalból tervszerűen vannak 
megállapítva.

Ezen nagy, az állam álttl biztosított pénzsors játék 
|j legközelebbi első osztálya nyeremény-húzásra kerül 

1 egész eredeti sorsjegy csak 3.50 frt 0. é.
1 fél » » » 1.75 frt o. é.
I negyed » » » 90 kr 0. é.

Mindennemű megbízIsok, a ’pénz beküldése, posta- 
utoni fizetés vagy az összeg utánvétele mellett rögtön 
a leggondosabban teljesittetnek. s mindenki az állam 
czimerével ellátott eredeti sorsjegyet tőlünk saját kezeibe 
kapja.

A megrendeléseket a szükséges hivatalos tervezetek 
ingyen mellékelteinek, melyekből úgy a nyeremények 
beosztása az illető osztályokra, mint szintén aillettő 
betétek is megláthatok és minden búzás után érdekelt 
feleinknek felhívás nélkül megküldjük a hivatalos buzási 
lajstromot. Kívánatra a hivatalos tervet előre megküld­
jük megtekintés végett bérmentve és készek vagyunk 
nem tetszés esetében a sorsjegyet az összegnek vissza­
fizetése mellett hnzás előtt visszavenni, — A nyere­
mények kifizetése tervszerűen pontosan s az állam jót 
állása mellett történik Csoportozatunk mindig a szerencse 
kegyeltje volt és érdekelt feleinknek gyakran a legna­
gyobb nyereményeket fizettük ki, többek között 250.030 
100.000. 80,000. 60.000. 40.000 sth márkával.

Egy ily. a logszolidahh alapokra fektetett vállalatnál 
előreláthatólag mindenütt a legélénkebb részvétre lehet 
bizton számítani s kérjük ennélfogva, hogy minden meg­
bízásnak megfelelhessünk, minden megrendelést minél 
előbb, mindenesetre pedig f. é junius 10-ike előtt az 
a'ábbi ezéghez küldeni.

Kaufmann és Simon... . '" r„1,....
V. 1. Ezennel köszönet inket nyilvánítják az eldig 

ajándékozott bizalomért, s kérjük a hivatalos tervezett 
áit°kintése által a nagyszerű nyerési csekélyekről meggyő- 
ződni, melyeket a sorsolások nyújtanak.

A fentebbiek.

Budapest, 1885. Nyomatott Fanda József könyvnyomdájában, Váczi-utcza 20.



Melléklet a „Népjog“ V. évfolyam 5. számához. »NÉPJOG 5. oldal.

KÖZGAZDASÁG.

A külföldi gabnapiaczról.
Az időjárás tekintetében egész Közép-Európában 

elmúltak a panaszok, a melyeket még nemrég hal­
lani lehetett. A hőmérséklet emelkedett és ezzel az 
előző nedves idő után hatalmas fejlődésnek indultak 
a vetések. E körülménynek tulajdonítható, hogy a 
nemzetközi piaczon általában lanyhább irányzat jutott 
érvényre. Ama másik tényezőről, mely jó ideig jelen­
tékeny befolyást gyakorolt a gabna áralakulására, a 
politikáról most már alig van szó, es igy csaknem 
kizárólag a fent érintet tényező, a termési kilátások 
dominálnak.
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ri kából is erősebb árcsökkenést jeleztek. Pedig ép 
pen az amerikai piacz ellentállási képességére számí­
tott Európában a gabnaüzleti érdekeltség azon része, 
mely tőkét faragva az angol-orosz bonyodalomból, 
hausse-irányzatu tulspekuláczióba bocsátkozott. Meg­
lehet ugyan, hogy az amerikai depressió nem jelenti 
még az üzleti viszonyok gyökeres változását, hanem 
csak erősebb áremelkedés után rendszerint beállani 
szokott természetes visszahatást, de ez mitscm vál­
toztat azon a tényen, hogy az európai hausse-speku- 
láczió fájdalmasan nélkülöz egy igen erős támpontot, 
mely czéljaira eddig felette alkalmasnak bizonyult. 
Az északamerikai kikötőkből a közelebb múlt héten 
139.000 quarter búzát és 203.000 zsák búzalisztet 
exportáltak az előző heti 116.000 quarter búzával és 
202.000 zsák búzaliszttel szemben. Hogy az ellenőriz­
hető buza-állomány még mindig 3.680,000 busbel, az 
kissé lehangolta a spekulácziát és hozzájárult ahhoz, 
hogy az eladások tömegesebbek lettek. Az amarikai 
termési kilátásokról igen eltérők a nézetek, de az ér­
kező hírekből konstatálható, hogy nincsen ok fel­
tenni, hogy az időjárás újabb alakulása lényegesen 
javított volna a termési kilátásokon.

Az angol piaczokon az amerikai árhanyatlás 
nem tett nagyobb hatást, mivel az árak itt már elő­
zőleg hanyatlottak volt. Igaz azonban, hogy a forga­
lom vontatott volt és az üzlet csak a tulajdonosok 
engedékenysége mellett fejlődhetett.

A franczia piaczokon az árak tetemesen ol­
csóbbodtak. Különösen a párisi tőzsdéről erős baisset 
jelentettek. — A belga és hollandi piaczokon 
szintén árcsökkenés állott be, különösen a rozsnál. A 
délnémet és rajnai piaczokon a forgalom az ár­
engedmények daczára sem élénkülhetett.

Az észak-német és kiilönöcen a berlini piaczon 
a tőzsdeadó hatott nyomasztólag az üzletre, eltekiutve 
attól, hogy a piacz nem vonhatta ki magát a külföldi 
irányzat hatása alól. A búza és a rozs ára tetemesen 
olcsóbbodott.

— A dinnyék metszése. A dinnye-termelés sike­
rének lényeges tényezője a fiatal növények megfelelő 
metszése. Ez által ugyanis gyorsíttatik a gyümölcs­
képződés ; ellenben ha az indákat zavartalanul nőni 
hagyjuk, lesz ugyan folytonos virágzás, de a gyü­
mölcsképződés csak későn kezdődik és sok helyen 
nem is érnek meg a gyümölcsök, vagy ha meg is ér­
nek, nem oly jóízűek, mintha korábban értek volna 
meg. A dinnyék metszése igen egyszerű. Mindössze 
abból áll, hogy az először képződő főindákat folyto­
nosan megrövidítjük és pedig egy vagy két levélre. 
Az indák végeinek eltávolítása után a megmaradt le­
vélszögletből oldalindák képződnek, melyek egész más 
jelleggel bírnak mint a főindák. Mig ugyanis az utób­
biak igen vastagok, az oldalsó indák inkább fonalsze- 
rüek, igen vékonyak és mindenütt egyenlő vastagok. 
Az első metszés után következik a második és har­
madik, a midőn is az alsó indák folyton vékonyab­
bak lesznek, de e mellett igen termékenyek és a 
rajtuk képződött kis dinnyék nem bírnak hajlandó­
sággal a leszakadásra, hanem majdnem hihetetetlen 
rövid idő alatt nagyra nőnek és megérnek. Ha egy 
oly dinnyeföldre megyünk, a melyen a metszés nem 
alkalmaztatott, azt látjuk, hogy az egyes növények 
összevissza kuszáit indákból és levelekből állanak, el­
lenben a helyesen megmetszett dinnyetőkön kevés az 
inda és levél, de annál több a gyümölcs.

— A Rajna vidékéről Írják május végéről. Az 
időjárás oly kedvezőtlen a széliére, hogy arról, miként 
az idei termés első minőségű legyen, mar szó sem le­
het. Még néhány napja éppen ott állottak a tőkék, a 
hol ápril elején. Jé esztendőben a szőlőinek június 
15-ig el kell virágozni, a mi ez idén már lehetetlen; 
azonkívül szükséges hogy a virágzás egyszerre történ­
jék, ami szintén lehetetlen, mert némely szem kihajtott 
mig a másik aluszik, ennek hátránya pedig majd a 
széllé érésénél mutatkozik leginkább.

— A filoxeráról olvassuk a »Dunántúl«-ban a 
következő hirt, melyért a felelősséget egészen t. lap­
társunkra hárítjuk, miután ez lenne az első eset, 
hogy a szöllőtőke kibőtölte a filoxerát. A kérdéses 
hir igy hangzik: A filoxera a Balaton-melléki sző­
lőkben kivesző félben van, a papkeszii s körüllevő 
szőlőkben ugyanis, melyek annyira pusztulásnak in­
dultak, hogy múlt évben már mi sem termett, a tő­
kék gyönyörűen kihajtottak az idén s dús szüretet 
Ígérnek.

A vértetü behozatala ellen. A főváros tanácsa 
körrendeletét intézett az összes« kerületi elöljáróságok­
hoz a Németországban fenyegetően fellépett és a gyü­
mölcsfákat, különösen pedig az almafát szertelenül pusz­

tító vértetü elleni védekezés tárgyában. Felszólítja az 
elöljáróságokat, hogy a vértetü fellépésére a kerüle­
tükben levő faiskolákat és gyümölcsfa tulajdonosokat 
figyelmeztessek, illetve óva intsék, nehogy Németor­
szágból a járványt hazánkba átültessék onnan rendelt 
csemeték oltó ágak által. Ha azonban ennek ddezára 
fellépne a járvány, erről a tanácsnok azonnal jelentést 
tegyenek. A fenyegető veszély ellen óvó szerül az át­
irat szerint, a következő vegyület legalkalmasabb: 50 
gr. fekete szappan, 100 gr. kozmaszesz (amyl. alkohol, 
Fuhselöhl), 200 gr. borszesz és 650 gr. viz. E vegyü- 
lékkel kell az ágakat, leveleket és csemetéket bekenni, 
mely a vértetüt biztosan elpusztítja.

SOllSO/LÁS. A z 1884-i ki osztrák á 1 1 a m sors­
jegyek jun. 1 -ii húzásánál a következő sorozatszámok hozattak 
ki: 1 459 535 537 594 662 687 718 1003 1232 1237 1406 1491 
1794 2033 2190 2227 2390 2471 2824 2964 3398 3453 3804 
3936 3995. Ezek közül nyertek : 150,000 irtot 1 sor 13 sz., 
20,000 irtot 537 sor. 87 sz., 10,000 irtot 458 sor 44 
sz., 5000 irtot 1 sor. 99 sz , 3804 sor. 87 sz., 2000 irtot 
1491 sor. 95 sz., 2390 sor. 84 sz., ÍOOO írt 537 sor. 37 sz.,
1 406 sor. 14 sz., 2227 sor. 62 sz.; egyeukint 400 irtot nyer­
tek : 1 sor. 67 sz., 459 sor. 33 sz., 535 sor. 66 sz., 537 sor. 
6 sz , 594 sor. 15 sz., 687 sor. 36 sz , 687 sor. 63 sz , 718 sor.
20 sz., 718 sor 77 sz., 1003 sor. 1 sz, 1003 sor. 40 sz,
1232 sor. 4 sz., 1232 sor. 86 sz., 1232 aor. 88 sz., 1406 sor.
2 sz., 1406 sor. 42 sz, 1406 sor. 78 sz., 1237 sor 16 sz,
1237 sor. 40 sz , 1794 sor. 9 sz., 1794 sor. 27 sz., 1794 sor. 
38 sz, 1794 sor. 73 sz, 2033 sor. 4 sz., 2190 sor. 31 sz,
2190 sor 45 sz., 2190 sor. 59 sz., 2190 sor. 60 sz., 2190 sor. 
93 sz., 2471 sor. 70 sz., 2824 sor 56 sz , 2964 sor. 81 sz.,
3398 sor. 78 sz. 3453 sor. 2 sz, 3453 sor. 69 sz., 3804 sor. 
79 sz., 3995 sor. 1 sz., 3936 sor. 71 sz., 3995 sor. 38 sz., 
3995 sor. 95 sz.

— A »Tisza« biztosító társaság felszámolása lassan halad, 
miután 1700 hitelező és 4000 adóssal van dolog. A volt bizto­
sító társaság adósságai 1.700,0000 Írtra rúgnak mig követelése 
alig éri el az 1.100,000 irtot, a 481, 380 frtnyi részvénytőke 
teljesen elveszett.

- Berlinből jelentik, hogy W. L Dyonissius a száza­
dokon át Glogaubau fennállott ezég megbukott A ezég kivá- 
lólag czukorral kereskedett, s úgy mondják, hogy c téren spe- 
kuláczió okozta vesztét.

Budapesti tőzsde.
Érték-tőzsde.

A néhány nap óta uralkodó szilárd irányzat 
tartja magát, minél fogva az árak csak kevéssé in­
gadoznak. A forgalom gyenge, a mire a német császár 
egészségi állapotáról szóló hírek mindenesetre nem 
kis befolyást gyakorolnak.

Az árváltozásokat a következő összehasonlító 
táblázat mutatja:

június 3 máj. 28.
Magyar aranyjár. 4°/0-os................ 98.60 97 75

» papirjáradék....................... 93.10 92.55
» dij sorsjegyek ............................ —•— 116—

Tiszai sorsjegyek.................................... —•— 118 50
Magyar hitelbank.................................... 290 284 75
Első magy. ált. biztosító társaság .... —. — 3050.—
Magy. földh. int. zál. lev. 4’/z° „... —.— 95.25
Osztrák-magyar bank zál. lev 4■/»0,ö • • • —101 —
Cs. kir. kör. arany................................ — • - 5 85
20 frankos arany . ................................ —.— 9.88
Német márka....................................... • —61.20

Ciabona-tőzede.
A forgalom itt is egészen jelentéktelen. Irány­

zat s árak keveset változtak. A kész gabonában jegy­
zett árakat a következő táblázat mutatja:
Búza óbánsági.................. .... 74-79 kg. --

» tiszavidéki . . .... 74-79 8.85 - 9.60
» pestvidéki .............. .... 74-79 » 8.75-9-50
» fejérmegyei.............. .... 74-79 8.75-9 50
» bácskai . . • • .... 74-79 —

» m. északit.................. . . 74-79 » 8.60-9-20
rozs ............................ .... 79-72 > 7-30 7.60
árpa ............................ .... 60 — 62 » 6 30-6.50

» . . . . .... 62-64 > 6.60- 7.60
zab .................. .... 64-66 > 6 70-7 20
tengeri ............................ .... 39-41 > 6.85 7.30

köles ............................ »
káposzta-repeze.............. .... — > — .--
bánsági repeze .............. *

KÜLÖNFÉLÉK.
Zsidó szemtelenség. Bocs környékének egyik leg­

látogatottabb pontján egy uj épület vonja magára a 
járókelők figyelmét, mely távolabbról templomnak tűnik 
fel ily építményeknél szokásos lioszas hajójával s tor­
nyával. Ila az ember azonban közelébe jut, akkor látja, 
bogy a torony tetején kereszt helyett egy sas díszeleg. 
Ha az ember e különös jelenség okát tudakolja, az ot­
taniak elbeszélik, hogy ez az épület nem keresztény 
templom, hanem egy gazdag zsidó nyaralója. Az a szem­
telenség, melylyel a furtim raptim megtollasodott Jakecz 
mulatóhelyének mintájául keresztény templomot válasz­
tott méltó felháboritást kelt mindenkiben. Hát lia még 
meggondoljuk, hogy a pénzt keresztényektől szedte össze,
« most keresztény pénzen mm volie « keresztény tisz­
teletének kiváló tárgyát.

Ahogy jött, úgy veszett. Bizonyára sokan emlé­
keznek még Tourvillere, ki nászutjában fiatal felesé­
gét meggyilkolta. A bozeni esküdtszék — mely az 
által lett illetékes, mert a gyilkosság Tirolban tör­
tént — halálra Ítélte a vádlottat, a császár azonban 
a halálbüntetést elengedte, s igy az 15 évi fegyházra 
lett átváltoztatva. Miután Tourvilie megkisérlette a 
szökést, Gráczba vitték s itt őrzik gondosan s szigo­
rúan. A hosszú fogság azonban, mint írják, nem igen 
látszik meg a bűnösön, ki nem is szándékozik magát 
ártatlannak feltüntetni. A gyilkosság indoka az volt, 
hogy felesége gazdag hozományát elég nagy saját va­
gyonához csatolja. Tourvilie pénze egy londoni bank­
háznál voltak letéve, de a bankház legközelebb meg­
bukott, az ügyvivő pedig, kire a vagyon kezelése volt 
bízva, Amerikába szökött; igy azután az eből jött 
szurdékból annyi sem maradt, a miből az elitéit fe- 
gyencz rabtartási költségeit ki lehetne elégíteni. E 
szerint ha kiszabadul is a bűnös, a nyomor lesz bün­
tetésének folytatása.

A divat bolondságai. A férfi divat Parisban is­
mét egy lépést tett — a nevetséges felé. A fehér nyak­
kendő elleni háború az ingekre is kiterjedt. Néhány 
nap óta elegáns urakat látni fekete frakk, piros nyak­
kendőben, fehér nyakú és fehér kezelőjü kék csikós in­
gekben járkálni fel-alá. Ha mást nem, azt ugyan elér­
ték, hogy kiváncsiak egész serege követi őket. Megér­
jük, hogy követőik nemsokára Budapesten is hason 
jelmez fitogtatásával mulattatják a járó-kelőket.

Hugo Viktor leánya. A nagy költő koporsóját 
csak unokái kisérték, miután tudvalevőleg Hugó fiai 
atyjuk előtt elhaltak. Maradt ugyan még egy leánya, 
Adele, kiről azonban nem igen beszéltek. A bol­
dogtalan Páris közelében őrültek házában él. Gernsey 
szigetén férjhez ment egy tengerészhez, kit elkísért 
Indiába, honnét néhány év múlva mint özvegy meg­
zavarodott elmével tért vissza egy néger nő kísére­
tében — ki elébb szolgálatában állott — attyához. 
Hugó Viktor egy magán intézetben helyezte el sze­
rencsétlen gyermekét, hol hetenként meglátogatta. 
Adele — ki most 55 éves — csupán annyi öntudat­
tal bir, hogy atyját felismerte, ölébe szokott ülni s 
rendesen kérte, hogy vigye ki abból a borzasztó ház­
ból, de társnőivel, együtt. A boldogtalan hölgy gond­
noka Vacquerie Ágoston s nevezetes vagyona szintén 
Hugó unokáira fog szállani.

A zsidót nem kell félteni. Próbatétet tartanak a 
X-i községi iskolában, hogy a tanulók kétharmada 
zsidó, az természetes. Megjelenik a tanfelügyelő s oda 
fordnl az Iczik gyerekhez, következő kérdéssel : »Na 
lezik mond meg, ha nekem egy felöltőre 1 */2 méter 
kelme kell, a méterje 5V4 forint, mennyit kell fizet­
nem?« Egyet gondol Iczik, azután szól : »A nagyshá- 
gos thanfelügyelő ornak nem lesz elég a másfél mhé- 
ter, khell majd khettő, azután ilyen nagy olír nem 
vehet olcsóbb phosztót, mint metherje hat flórén, az 
khiteszi összesen 12 flórén.

Sertés-üzlet.
Kőbánya, május 27. Eladók magasabb árakat igényelnek, 

miért az üzlet vontatott. Magyar urasági öreg, nehéz 40—40 50 
forint, fiatal nehéz 41 — 41 */* forint, fiatal, közép 41'/,-42 fo­
rint, könnyű 42 - 42'/, forint. - Szedett nehéz 40 -40'/, forint, 
közép 41—41 ■/» forint, könnyű 42 421 2 forint. - Romániai
átmeneti, bakonyi nehéz - — forint, átmeneti közép----------
forint, átmeneti könnyű--------- forint, eredeti nehéz —. - fo­
rint, átmeneti közép forint. Szerbiai nehéz 407,-41 V, 
forint, közép 40'/, —417- forint, könnyű 407, - 41'/, forint. -- 
Hízó 1 éves élősúlyban 25—30 forint, hízó két éves élősúlyban 
4o/0 —. — forint, 1 éves liizó a vasútról mázsáivá - .—.— Az 
árak hizlalt sertéseknél páronkiut 45 kilós és 4°/0 levonással 
kilogramm, nkint értendők Makkos sertés, élősúlyban 4%-os 
levonással —.—.— forint — Romániai és szerbiai sertések, 
melyek mint átmcncteliek adattak t vevőn s páronkint 3 arany­
ban vám fejében megtéríttetnek.

Marhavásár.
Pozsony, jun. I. A mai szarvasmarhavásárra 1695 drb 

hízott marhát hajtottak föl és pedig 1025 drb magyar ökröt, 
3 drb birkát, 3 bivalyt, 270 drb gácsországi ökrröt, 8 bikát, 
361 drb német ökröt, 14 bikát és 9 tehenet. A vásár élénk 
volt. Arak magyar ökör 55 -63V., gácsországi 53—60 frt, nemet 
származású ökör 57—63 métermázsánkint.

JII h v á s á r.
Pozsony. Jun. 3. (Távirat.) A mai juhvásárra 2008 db 

juhot hajtottak löl A vásár élénk volt. Az árak, a múlt lie- 
tiekhez képest javultak Árak: kivitelre szánt juhok 20-29 frt, 
legelő juh 12 — 19 frt páronkiut. Az összes felhajtott juhok el­
keltek.

A nyomorultak. A közönség nevet, tapsol, az a 
szerencsétlen alig 9—10 éves fiú pedig ott mászkál 
a kötélen fenn a magasban, mig más korabeli gyer­
mekek ugrándoznak, örülnek az életnek, addig ötét 
halálos félelem fogja el, mig »dolgozik«, jó, hogy a 
patronus nem kímélte a festéket, nem látni alatta ne­
vetésre vont arczának eltorzulását; már majdnem végét 
éri a mutatvány, mely minél nyaktörőbb, annál in­
kább ingerli a közönséget, mely megfizetett, tehát 
mulatni akar; midőn egy szerencsétlen félrelépés, s 
a gyermek a jövő pillanatban összezúzott tagokkal 
ott fekszik a porondon. Mintha most csakugyan mo­
solyogna, mintha suttogná: »hála Isten, vége van«. 
S a közönség? az még másnap is beszél a nagy iz­
galomról, a jó mulatságról.

A megrettent Khon. »Véghüng van, szép nevünk 
khihal« igy sóhajtott Magyarország egyik zsidóval meg­
áldott városában Mojse Khon zálogos, a mint olvassa 
a lapokban hogy Pinkas Kolin szatócs s Atilla fla »Kam- 
pos«-ra változtatták nevüket, eszébe jutott a sok : Ke­
len—Kőim, Kende—Kohn, Korosa —Kohn, Kemény— 
Kőim, Hont Kohn, Kormos —Kohn, Kun—Kohn, Ku­
nos—Kohn, Kolompos —Kohn, Kohusár Kohn, Horn­
los — IColin, Korongi—Kohn, Kondor- Kohn, Károlyi — 
Kohn. Szomorúságában mi telhetett tőle? összeszedett 
50 krt s megváltoztatta nevét »Kltouos -ra. No, hanem 
azért nehogy valakit nagvon elszomorítson a sze­
rencsét lenség, megsúgjuk, hogy maradt még elég Kohn 

I az országban.
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T A R C Z A.
A vakand.

- Regéuy irta MARGIT A Y DEZSŐ. - 
(Folytatás.)

Midőn pipájából az utolsó szikra is kialudt, he­
vesen dobta azt el magától s elhagyva helyét, gyor­
san az átellenében álló íróasztalhoz lépett, hol bal 
kezébe tollat véve, egy keze ügyében levő zöld hul- 
lámzatos levéllapra, nem minden helyesírási hiba nél-
l_»l1 n 1> A«T A^lrrt'írtlld A CAVol/ Q f í Vf"*1 *
hlii) IltJUiCt ilj UAV Uii a AUlGtao/ioauu ‘

»Asszonyom!
Az a bizonyos »vig társaság«, mely mutatványai­

nak állannó látogatója volt Prágában, önt állatai­
val együtt mielőbb újra látni óhajtaná régebbi he­
lyiségében, mely számára feltartatott.

Remélve, hogy e meghívásnak időhaladék 
nélkül, lehető gyorsan sikere lesz, — az úti­
költségek födözésére, e sorok kíséretében ezer fran­
cot vesz s Prágába érkezésekor ugyanannyit fog 
önnek átnyújtani:

e levél irója.«
E levelet a megfelelő bankjegyekkel együtt bo­

rítékba téve, még mindég balkézzel a következendő 
czimet irta arra:

»Signora Vinetti állatsereglet-tu­
laj donosnőnek; Eperjesen; (Magyaror­
szág).«

Végül a lezárt levelet újabb borítékba helyezve, 
ezt — a tollat jobb kezébe fogva — a következendő 
czimmel látta el:

»Mr. 2 =:B. Prága — poste restante.«
Készen van! — mormogd aztán fogai között, mi­

közben az újabb borítékot is lezárta. — Kettő ------
négy — — Signora Vinetti legfölebb hat nap alatt 
el fog utazni..........De ama másik ..„..? Eh ! ba­
darság még csak gondolni is reá. — ü meghalt, eb­
ben bizonyos vagyok s az ékszer véletlenül jutott a 
nagyfejü szamár kezei közé; vagy lehet, hogy nem is 
ugyanaz.

XII. A második lövés.

— Be van fogva tekintetes uram! — jelenté 
másnap reggel K r i s t o f f ur szolgája az íróasztala 
mellett ülő és szorgalmasan Írogató jogigazgató előtt 
megállva.

—- Jól van; csak várjon a kocsis, mingyárt ké­
szen leszek; — válaszold ez a tele irt lapot levél 
alakba gyűrve.

— Parancsol valamit a kocsira vinnem ?
— Mit vinnél, filkó! csak nem megyek a szom­

szédba is málhákkal! — s a levelet lepecsételve, 
kacskaringós betűkkel irta föl a német czimzetet:

»A Sz. Januárról czimzett püspöki 
egyház nagyon tisztelt elölj áróságának. 
Nápolyban; sürgős; bérmentve.«

Az utolsó szó után nagyott bökött pennájával a 
a papír szélére, s az ennek következtében ott ma­
radt makula képezte a punktumot.

— Tegnap este azt tetszett parancsolni, hogy a 
kocsis jól megabrakolja a lovakat, minthogy Eper­
jesre...

Kristóff ur a második levelet kezdé pecsételni.
— Mi közöd neked az én szándékaimhoz, urfi? 

— majd elhordod magad, mig meg nem haragszom. 
Hát nem kell-e a lovakat akkor is jól megabrakolni, 
ha az istálóban állanak, mi?

Mig e szavakat mondta, a második levélczim is 
föl volt Írva:

»A Sz. Laurentről czimzett egyház 
nagyérdemű elöljáróságának, Florencz- 
ben; sürgős, ajánlva.«

Végül következett a tollbökés; aztán porzót ön­
tött mindkét levélre és fölállva Íróasztalától, mind­
kettőt gondosan oldalzsebébe mélyeszté.

— Nos, előállott-e már kocsim ? — kérdé ezek 
után a még mindég egy helyben álló szolgától, mint­
ha csak most venné őt először észre.

— Már majdnem negyedórája, hogy bejelentettem.
— No, no, barátocskám; reményiem: nem ne­

heztelsz, hogy kissé megvárakoztattalak . . . Üsse kő! 
de hát hol is van kalapom ; kalap nélkül mégis csak 
nem mehetek.

A szolga előkeritette a keresett kalapot.
Kristóf! ur gyorsan kitipegett szobájából s egy 

életvidor ifjút megillető könnyűséggel ugrott ajtaja 
előtt váró kocsijába, mialatt a kocsisnak megparan­
csolta, hogy Szó mór kastélyába hajtson.

Szoraor még odahaza volt; épen a hámorbeli 
kóroda igazgatójával s a vidéki ápolda felügyelőjével 
beszélgetett, midőn Kr istoff ur, daczára, hogy az 
ajtó nem volt betéve, az ajtófelet meggörbített mu­
tatóujjával illedelmesen megkoezogtatván, udvarias láb- 
csoszogtatások között a szobába lépett.

A ház ura szokott nyájassággal fogadta őt; ülés­
sel és szivarral kínálta meg, mely utóbbit, minthogy

nem tartozott szokásai közé a dohányzás, el nem fo­
gadva, kijelenté, hogy csupán egy pillanatra volt bá­
tor alkalmatlankodni.

Szomor gyorsan végzett embereivel s aztan a 
jogigazgató mellett helyet foglalva, kijelentette, hogy 
most már egészen szolgálatára áll.

— Egy alázatos kérelmem van urasagodhoz, — 
kezdé a kis ember — de mielőtt azt előadnám, ké­
rem, ígérje meg, hogy nem fog tagadó válaszsal el­
bocsátani.

— Halljuk a kérelmet!
— Nem, mielőtt ígéretet nem nyertem.
- De a patvarban ! hogy Ígérjek meg oly va­

lamit, miről nem tudom : megtehetem-e ?
Oh i<T0jj • csekélyé* az AgÁsz i — mibe sem 

fog kerülni uraságodnak; hanem nekem s nem lehe­
tetlen, hogy a Szentannay családnak is fontos 
szolgálatot tesz általa.

— Talán is a vakandról van szó ?
— Olyan formán; azt akarom bebizonyítani, hogy 

uraságod csalódott, midőn azt tette föl Anna gróf­
nőről, hogy meghódittatta magát Admiralli által.

Szomor barna szemöldei egy pillanatra ösz- 
szébb vonultak; kék szemeinek tükre kissé elhomá­
lyosodott; de, mintha maga is sejtelemmel bírna 
arczkifejezésének ez önkéntelen változátáról, igyeke­
zett azt gyorsan egy éles gunymosoly alá rejteni.

Kr ist off ur is kedvet kapott a mosolygáshoz, 
de az ő mosolya sokkal gonoszabb volt, mintsem, 
hogy leírni lehetne; mintha csak azt akarta volna 
mondani Szomornak:

— Uraságod gúnyos mosolya testvérek közt is 
fölér két teringettével.

Szomor nehány pillanatig hallgatott, aztán a 
meggyőződés hangján kezde szólani:

— Komolyan hiszem, hogy ez nem fog önnek 
sikerülni; egyébiránt is, mivégre tárasztja magát ? 
rám az egész ügy nem tartozik.

— Ki komolyan hisz, komolyan csalódik ; kérem, 
ígérje meg, hogy még ma délelőtt át fog lovagolni 
Dörénybe.

— Nem akartam ugyan ezt tenni, — viszonza 
Szomor kis gondolkozás után; — de ha önnek szí­
vességet tehetek az által . . . S aztán ?

— Aztán adandó alkalommal indítványozni fogja, 
hogy az egész társaság ránduljon valamelyik nap 
Eperjesre, megtekintendő a napokban oda érke­
zett s a közbámulat tárgyát képező . . .

— Mit?
- Még magam sem tudom: állatszeliditő, vagy 

panorama tulajdonossal van-e dolgunk ? De sebaj! 
Küldönczöm egy óra múlva elő fog érkezni s én tu­
domására fogom juttatni: panorama vagy állatgyüjte- 
mény-e az, mi Eperjes lakosait annyira elragadja?

Szomor vonakodott eleiutén megígérni, hogy 
az indítványt megtegye; de a kis jogigazgató oly szí­
vélyesen rimánkodott. eziránt, hogy utóbb is engedni 
volt kénytelen.

Kr istoff ur ez ígéretet kinyervén, mint ki 
dolgát reménye fölött jól végzé, mosolygós arczczal 
ült föl kocsijába s megparancsolta kocsisának, hogy 
lehető gyorsan hajtson haza.

A jogigazgató ur nagyon sietett mielőbb Dó­
ré n y b e n lenni, mert okvetlen hallani akarta, midőn 
Szomor az indítványt megteendi; nem, mintha talán 
attól félt. volna, hogy ez nem fogná adott szavát be­
váltani, mert jól tudta, hogy mit Szomor megígér, 
arra — mint mondani szokás — mérgét is vehet ; 
hanem, mert az indítvány tétele alatt Admiralli 
magatartását óhajtotta észlelni-

Mint előre elhatároztatott, Szomor még dél- 
nlőtt megjelent a társaságban, melyet tegnap azon 
ezándekkal hagyott el, hogy legalább néhány napig 
sem fogja azt újra fölkeresni.

Megjelenése nem tűnt föl a vendégek előtt, mert 
senki sem sejté az elhatározást, mely eltávoztakor 
szülemlett meg gondolatában.

Szomor belépve, gyorsan átfutá tekintetével a 
termet, hol az egész társaság mulatott, s mint gon­
dolhatni, legelőször is Annát vette észre, ki a zon­
goránál ülve, ujjait a billentyűkön mozgatta, anélkül 
azonban, hogy a hurokból csak egyetlen hangot csalna 
is ki.

Arcza még most is halvány volt; szemeiből egy 
merengő beszédes némasága szólt, mi azonban nem 
látszott őt akadályozni, hogy — a mint mozdulatai­
ból ítélni lehetett - érdeklődéssel hallgasson Admi­
ralli szavaira, ki jobbját bizalmasan a fiatal leány 
támlányának karjára nyugtatva, lassú hangon társal­
góit vele.

Midőn Szomor a terembe lépett, Anna mint­
egy ösztöuszerűleg föltekintett s Kr istoff ur, ki 
már előbb elfoglalta volt ablakmélyedését, úgy vette 
észre, mintha egy pillanatra remegni látta volna őt.

Mindezt a vendégek közöl senki sem vette észre, 
a teremben sokkal élénkebben folyt a társalgás, sem­
hogy valakinek alkalma vagy kedve lett volna ily 
csekélységekre figyelni.

Szentannay Izidor egy számos férfi tag­
ból álló kör előtt épen valami mulatságos vadászka­
landot mesélt el, mely hallgatóinak újra és újra elő­
törő nevetést csalt ajkira.

Szomor az összegyülekezettek szokásos üdvöz­
lete után e körhöz csatlakozott s azon volt, hogy el- 

I találja a kellő pillanatot, midőn indítványával idősze- 
I rüleg fölléphet.

Még mielőtt a terembe lépett volna, körülmé­
nyesen tudatta vele Kr istoff ur, hogy a bámula­
tot keltő egyén egy nő, névleg Signora Vinetti, 
ki Eperjesen bizonytalan ideig bárányszelid pár- 
duezokat, szolgálatkész oroszlánokat és barátságos 
tigriseket mutogat.

A várva-várt pillanat alig egy negyed óra múlva 
megérkezett.

Izidor meséjének befejezte után azon kéréssel 
fordult hallgatóihoz, hogy indítványok utján határoz­
nák el a holnapi mulatságok sorozatát.

Egy pillanatra általános csönd lett a teremben; 
mindenki valami uj eszmén törte a fejét.

Szomor sietett fölhasználni az általános csöndet.
— Hölgyeim, nem kiváncsiak-e önök látni a bi­

zalmat, meghitt viszonyt, melyben a minden családok 
ősanyja, az első gyöngéd nemükből, a vadoroszlán és 
más vérengző állatokkal élt, mielőtt a tiltott gyü­
mölcsöt megizlelte volna ? — kérdé hangosan.

— Valami tűzképféle látványosságról van szó? 
— tudakold Izidor Szomor hoz közelebb lépve.

— Korántsem; egyszerűen azt akarom indít­
ványba hozni, hogy kocsizzunk be holnap E p e r- 
j e s r e, hol bizonyos signora Vinetti mutogatja 
magát, ki oroszlánul, leopárdjai és tigriseivel ép oly 
meghitt viszonyban él, mint a jelenlevő hölgyek né­
melyike angora macskájával, vagy rojtos fülű öle­
bével.

Admiralli hallva az indítványt, mintha ve­
szített volna eleven arczszinéből; (also ajakát erősen 
megharapta s az összevont szemöldökök alól dühös 
pillantást löveltek fekete szemei az indítványt tevő 
férfiú felé.

Kr istoff ur mind e jelenségeket megfigyelte 
kiválasztott leshelyéről, s látva Admiralli fölindu­
lását, az ő szürke szemei is villogni kezdettek; de a 
villogás nem a harag villáma, hanem egy önmagával 
megelégedő ember szemeinek ragyogása volt.

—jÉn azt hiszem, vonzóbb mulatságot találtam 
ki a hölgyek számára ! — Sietett A d m i r a 11 i szó­
hoz jutni, mielőtt a többség Szomor indítványa fö­
lött határozhatott volna.

— Halljuk Admirallit — kiáltottak többen 
a férfiak közül.

— Délután ezéllövészeti verseny, melyben a nők, 
nyíllal, a férfiak pedig puskával vesznek részt; min­
den hölgynek joga van sorhuzási rendben egy lova­
got választani, s a választott egész nap hölgye szí­
neit viselendi. Végre este fáklyásmenet a kis tavon, 
mely Szomor ur kastélya előtt elterül, föltéve, 
hogy ebbe a tulajdonos beleegyezik.

— Helyes! — szóltak többen s ezek között 
Szó mo r is, ki Admiralli ügyes fogása által saját 
indítványától elvonatott.

— De ez nem zárja ki, hogy holnapután, vagy 
a következő napra Szomor ur indítványát is el ne 
fogadjuk! — szólt közbe az epedő szemű barna 
hölgy, mindenkép azon igyekezve, hogy Szó m o r 
pillantásait magára vonja.

— Természetesen ! — hangzott ismét több ajakról.
— Efölött később lesz elég időnk határozni; — 

viszonzá Admiralli a fölszólamló hölgyre egy hi­
deg tekintetet vetve.

— Admirallinak igaza van! — Holnap te­
hát ezéllövószet és fáklyássajkamenet; — mondá ki 
határozottan Izidor, ki az ilyes tanácskozásoknál az 
elnöki jogot magának követelte.

Kristo ff ur észrevétlen hagyta el eddig el­
foglalt ablakmélyedését; ő tudta, mit tudni akart. — 
Admirallinak okai vannak kerülni az állatszeli - 
ditőnőveli találkozást.

Miközben a termet minden föltünés nélkül el­
hagyni igyekezett, egészen Szomorhoz simulva, 
megszoritá ennek jobbját s hamiskásan csiptetve sze­
meivel, tréfás hangon suttogá:

— Holnap nem leszek jelen a czéllövészetnél; 
ha valamelyik bájys hölgy engem talál lovagjául vá­
lasztani, — kérem, legyen szives kimenteni.

A jövő nap délutánján Izidor hímzett sweitzi 
vadászöltönyben jelent meg a kastély előtti terasson 
összegyűlt és útra kész társaság előtt

Magas és széles karamu kalapja, mely mellett 
szivárvány szint játszó gyöngy kagylóval egy száll sö- 
tétszinű sastoll volt megerősítve, kissé baloldalra 
nyomva kaczérkodott szőke fürtös feje tetején s kü­
lönben is nem sok mélységről tanúskodó arczkifeje- 
zését egy élvsóvár epedő jellegével gazdagító.

Szűk öltönyei előnyösen emelték ki szabályos ido­
mait; könnyű fegyverét bal vállára akasztva hordozó 
s igen megelégedettnek látszott önmagával, midőn a 
nők s férfiakból álló társaság ólén a deli termetű ne­
mes hölgygyei — ki délezeg vezetőjére útközben nem 
egy-kót gyöngéd tekintetet vetett — a kastély kert­
jének mintegy folytatásául szolgáló fenyves felé lép- 
degélt.

Megjegyzendő, hogy e ezéllövószethez e fenyves 
egyik kiválóbb pontja lett feldíszítve s megfelelő ké­
nyelemmel berendezve.

Anna most is, mint tegnap tévé, állhatatosan 
Admiralli oldala mellett maradt; karját az olaszéba 
fűzve, sem jobbra, sem balra nem tekintve, engedte 
magát általa vezettetni.

(Folytatása következik).


